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TD3
- Feuille d’exercice 1.

Exercice 1 :

g(u)=I(u)? avec | forme linéaire, g(u) est une forme quadratique.
B(u,u)= I(u)* l(u)

B(u,u)=I(u)* I(v) | linéaire et b forme bilinéaire.

q(u) = a;lu(w)? + -+ + a,l, (w)? avec (1;)1<i<n libre.

q(x,y,2) = y* — 322 + 2xy —4xz + +yz V (x,y,2z) €ER

1. Montrons que g est une forme quadratique.
1.1.

On cherche la forme polaire
Bw,v) =2 (q(u+v) — q(w) — q(v))

q(x,y,z) = y* —32° + 2xy — 4xz +yz V¥ (x,y,2) € R
Soit u=(x,y,z) et v=(x',y’,z’)

b(u,v) =yy' —=3zz' +xy' +x'y — 2x'z — 2xz" + %y’z + %yz’

g(u)=b(u,u) il faut ensuite montrer que b est linéaire.

2. Forme associée
b car b est symétrique

3. Matrice de q dans (e;, e, e3) base canonique de R3

0 1 -2
M, = ( 1 1 1/2)
-2 1/2 -3



Exercice 2 :
Soita € R
R* -> R
a: (x,y,2,t) — ax?® + 2axy + y? + 4zt — at?
1. gestquadratiqueVa € R
2. pour quelles valerus de a la forme est non dégénérée
2.1. g est non dégénérée <> Ker q = {0} <> Matrice de q inversible.

a a 0 0

_la 1 0 0 . .
M, = 00 0 2 M, inversible <> detMq # 0

0 0 2 —a
_|l@a a 10 2|_,. _ 2 A — 2
deth—|a 1|*|2 _a|—(a a®) *(—4) = —4a+ 4a
detMq # 0 —4a+4a’°=0® —4a(l—-a)=0®a*leta+0

3. siqdégénérée, trouver une base de Ker(q)
31. casa=20

_ R* -> R
T (x,y,2,t) — 2y? + 4zt
X 0
y 0
u € Ker g < Mq 21 o
t 0
0 0 0 0\ /x
010 0of(y)_,
0 0 0 2/\z
0 0 2 O t
y=0
<{2t=0 basedeKer(1 0 0 0)
2z=0
32. casa=1
) R* > R
T (x,y,2,t) — x% + 2xy + 2y2 + 4zt — t*
x 0
Y _|(O
u € Ker q & Mq 2= o
t 0
1 1 0 0 x
11 00 Y=o
0 0 0 2 z
0 0 2 -1/ \t
x+y=
&y 2t=0 (1,—1,0,0) base de Ker(q)



